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1. SESIONES DEL PLENO 
 

 Durante el mes de Junio el Pleno del Instituto llevó a cabo  1 sesión ordinaria, y  1 sesión 
extraordinaria durante las cuales se aprobaron 39 resoluciones de recursos de revisión y se 
aprobaron  69 acuerdos. 
 

DATOS ESTADÍSTICOS DEL MES QUE SE REPORTA 

Sesiones del Pleno realizadas 2 
Resoluciones emitidas en recursos de revisión 39 
Número de acuerdos aprobados 61 
Recursos de revisión interpuestos 69 
Solicitudes de información presentadas 1341 
Solicitudes de protección de datos presentadas 92 
Cursos de capacitación realizados 5 

 
 

2. PARTICIPACIÓN EN EL MARCO DEL SNT 
 

En junio, integrantes del Pleno de ICHITAIP atendieron las siguientes reuniones del Sistema 
Nacional de Transparencia:  

Fecha Tipo de reunión Asuntos tratados Atendido por 

07/07 3ra. Sesión 
Ordinaria de la 
Comisión de 
Vinculación, 
Promoción, 
Difusión y 
Comunicación 
Social 

• Presentación del informe de avances del plan de trabajo De 
la Comisión, 

• Presentación del trabajo realizado para el manual de 
lenguaje ciudadano del SNT, 

• Presentación del repositorio “caja de herramientas de 
difusión”, 

• Presentación del foro temático de gobierno abierto.  
https://cutt.ly/4widIsjo 

 

  

Comisionada Presidenta 
Amelia Lucía Martínez 

Portillo 
 

 

 
El 10 de julio, la Comisionada Presidenta Amelia Lucía Martínez Portillo participó en el panel 

"Ciudadanía digital, entornos seguros, privacidad y protección de datos personales” que se 
desarrolló durante el evento de Jornada Regional de Transparencia Municipal, Ciudadanía Digital, 
organizado por el Instituto de Transparencia y Acceso a la Información del Estado de Tamaulipas. el 
evento tuvo lugar en Tampico, Tamaulipas. En su participación la Comisionada manifestó “La 
digitalización de casi todos los aspectos de la vida, trajo una serie de beneficios como el tiempo y la 
conectividad, pero también riesgos entorno a los datos personales debido a la transferencia de 
datos que se realizan sin control a través del uso de las diversas plataformas digitales que generan 
vulnerabilidades”.   https://cutt.ly/fwiHtPbD  

https://cutt.ly/4widIsjo
https://cutt.ly/fwiHtPbD


  
 
El 11 de julio ICHITAIP se suma a la publicación del posicionamiento de los Organismos 

Garantes respecto de la próxima deliberación de la Suprema Corte de Justicia de la Nación por la 
falta de nombramientos de los 3 Comisionados Nacionales del INAI. https://bit.ly/45utGuc   

 
  

 
3. REPRESENTACIÓN INSTITUCIONAL 

 
La Comisionada Presidenta Amelia Lucía Martínez Portillo, atendió la invitación a la sesión 

solemne con motivo del Inicio del Año del Bicentenario de la Fundación del Estado de Chihuahua, 
realizada el 6 de julio en el Recinto oficial del Poder Legislativo. https://bit.ly/47uZ2CU  

 

  
 
 

 El pasado 12 de Julio la Comisionada Presidenta Amelia Lucía Martínez Portillo 
recibió en las instalaciones del Instituto al Alcalde de Hidalgo del Parral, Lic. Cesar Peña Chávez, en 
la cual se estrecharon lazos de colaboración y se sentaron las bases para la firma de un convenio 
entre ambas instituciones.  https://cutt.ly/UwoqV89z .  El 13 de julio se tuvo la visita de la Alcaldesa de 
Meoqui, Chih. Lic. Miriam Soto Ornelas, quien fue recibida por la Comisionada Presidenta Amelia 
Lucía Martínez Portillo, visita en la que se genera un diálogo colaborativo entre ambas instituciones. 
https://cutt.ly/2wofaRpO  

 

  
 
 
 
 

https://bit.ly/45utGuc
https://bit.ly/47uZ2CU
https://cutt.ly/UwoqV89z
https://cutt.ly/2wofaRpO


CONVENIOS DE COLABORACIÓN 
En la consolidación de alianzas institucionales, la Comisionada Presidenta Amelia Lucía 

Martínez Portillo y el Lic. Enrique Alberto Hernández Botello, representante legal de la Asociación 
Civil CONFIO A.C., firmaron el convenio de colaboración que ICHITAIP y la Asociación establecieron 
para la colaboración para la difusión de los derechos de acceso a la información y protección de 
datos personales entre los agremiados a CONFIO A.C.  

 

  
 
 El 14 de este mes, se firma el convenio de colaboración entre ICHITAIP y Universidad 
Regional del Norte; La Comisionada Presidenta Amelia Lucía Martínez Portillo y el Rector de la 
Universidad Regional del Norte, Carlos González Montijo, firmaron un convenio con base en el cual 
se ofrecerá el “Diplomado de Gestión Documental y Administración de Archivos”, organizado por el 
Archivo General de la Nación y el Instituto Nacional de Transparencia y atraído a Chihuahua por el 
Instituto Chihuahuense para la Transparencia. https://bit.ly/3DVl5VH  

 

  
 
 

4. CAPACITACIÓN A SUJETOS OBLIGADOS 
 

En julio se concluye con el programa académico Diplomado en Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales, que se llevó a cabo en conjunto ICHITIAP – UACJ. El 
1ro. De este mes se impartió la sesión en modalidad híbrida a través de la plataforma teams, y 
presencialmente en las instalaciones de UACJ, donde se abordó el tema de Integración de 
expedientes de la atención a las solicitudes de derechos ARCO;  el 8 de julio se llevó a cabo la última 
sesión. El último tema estuvo a cargo de la Dra. Anahiby Becerril quien impartió cátedra acerca de 
“El Derecho a la Privacidad y las TIC”. Concluye así este programa académico en el que se contó con 
la colaboración de Comisionados y Comisionados de Organismos Garantes de los estados de Sinaloa, 
Baja California, Estado de México, CDMX y Chihuahua. https://bit.ly/47tv2HB  

 

  

https://bit.ly/3DVl5VH
https://bit.ly/47tv2HB


Asimismo, se impartieron, en modalidades híbrida, virtual y/o presencial, 5 cursos de 
capacitación a servidores públicos y sociedad en general, en los temas de: 

• Ley de Protección de Datos Personales del Estado de Chihuahua 

• Transparencia Proactiva 

• SIPOT 

• Avisos de Privacidad 
 

La Dirección de Capacitación atiende las peticiones específicas de organismos públicos para 
capacitar a su personal en los temas de acceso a la información y protección de datos personales, 
en esta dinámica con el apoyo de la Dirección de Acceso a la lnformación y Protección de Datos 
Personales, el pasado 6 de julio se capacitó a personal del sujeto obligado Comisión Estatal para la 
Protección de Riesgos Sanitarios (COESPRIS), en este evento estuvo presente la Comisionada 
Presidenta Amelia Lucía Martínez Portillo.   https://cutt.ly/ewiq9vN1  

 

  
 

 El mismo 6 de julio, se atendió también la solicitud de la Secretaría de Desarrollo Humano y 
Bien Común, impartiendo capacitación en el tema de protección de datos personales. En el 
desarrollo de esta capacitación se contó con la presencia de la Comisionada Presidenta Amelia Lucía 
Martínez Portillo, el Comisionado Ernesto Alejandro de la Rocha Montiel, así como de la titular de 
la Secretaría Carla Yamileth Rivas Martínez. https://cutt.ly/iwiw7bqf  

 

  
 
 

Por su parte, El ICHITAIP, a través de su Centro de Evaluación de Competencias (CECI) inició 
el proceso de alineación de un grupo de personas adscritas a diferentes áreas del propio ICHITAIP y 
de personal del Instituto Estatal Electoral de Chihuahua con el fin de cumplir con la alineación 
estándar para la competencia laboral EC 0549 Procesos técnicos de archivo de trámite. La alineación 
concluyó el 7 de julio. https://cutt.ly/3wiwZKiv  

 

   

https://cutt.ly/ewiq9vN1
https://cutt.ly/iwiw7bqf
https://cutt.ly/3wiwZKiv


5. COLABORACIÓN INTERINSTITUCIONAL 
 
 Con el objetivo de continuar impulsando la profesionalización de los servidores públicos del 
Estado de Chihuahua en los temas que atiende, la Comisionada Presidenta Amelia Lucía Martínez 
Portillo sostuvo una reunión de trabajo con personal de la Dirección de Gestión de Información y 
Estudios del INAI donde se abordaron dos temas de relevancia; el primero con relación  a la Jornada 
de acompañamiento en gestión documental y administración de archivos a realizarse en el mes de 
noviembre, y el segundo con relación a la realización del diplomado en gestión documental y 
administración de archivos que imparte INAI Y Archivo General de la Nación en colaboración con el 
Organismo Garante.  https://cutt.ly/hwu1zLeY  
 

 
 

A través de la Dirección Jurídica, a cargo de la Lic. Karla Irene Rosales Estrada, se atendió la 
invitación del Municipio de Cd. Juárez, donde se ofreció una plática a más de 50 servidores públicos 
del municipio en referencia al tema de versiones públicas. Esta actividad se realizó el pasado 13 de 
julio en Ciudad Juárez. https://cutt.ly/qwoaXg8P  

 

  
 
El ICHITAIP, en evento interno el 13 de julio, se sumó a la campaña permanente de la 

Asociación Mexicana de Ayuda a Niños con Cáncer “Reciclando y Ayudando, juntos por los niños con 
cáncer y el medio ambiente” que consiste en la recolección de tapas de plástico a fin de estar en 
posibilidades de continuar su labor de acompañamiento a los niños que requieren el apoyo de la 
institución. https://cutt.ly/0wosK8U1  

 

   
 
El ICHITAIP, a partir de las alianzas estratégicas que tiene con otros organismos públicos y 

privados, apoya en actividades de promoción y difusión de los derechos que se tutelan. En esta 
colaboración interinstitucional se incluye la réplica, a través del Facebook institucional, de 
actividades realizadas por el Sistema Nacional de Transparencia, INAI, Organismos Garantes y 

https://cutt.ly/hwu1zLeY
https://cutt.ly/qwoaXg8P
https://cutt.ly/0wosK8U1


Sujetos Obligados. Así durante el mes de julio se colaboró compartiendo las siguientes 
publicaciones: 

 

• Convocatoria del Premio de Innovación y buenas prácticas en la protección de los datos 
personales 2023. www.ichitaip.org.mx 

 
 

6. PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN DE LOS DERECHOS QUE SE TUTELAN 
 

En julio, se realizó la difusión de los temas de: 

• Información preventiva para sujetos obligados en el tema de carga de información de 
obligaciones de transparencia. https://bit.ly/3s6dnFv  

• Plataforma de capacitación virtual “Aula Virtual”. https://bit.ly/3YBjSfL   

• Promoción del Diplomado en Gestión Documental y Administración de Archivos.  
https://bit.ly/3OYfNiJ  

• Difusión de la convocatoria para la tercera jornada de reconocimiento de prácticas de 
transparencia proactiva. https://bit.ly/3DTLMdg   

• Difusión de los cursos de capacitación programados para el mes de agosto. https://bit.ly/3OxW4Vr  

 
 

7. VINCULACIÓN EDUCATIVA Y EMPRESARIAL 
 

PLAN DAI 
 En seguimiento a esta política pública, el 11 de julio el ICHITAIP realizó una doble jornada 
de Socialización del PLAN DAI en Chihuahua, con el apoyo del Instituto de Capacitación para el 
Trabajo del Estado de Chihuahua (ICATECH), primero con integrantes del Curso para 
Emprendedores-Decoración de Globos, de la colonia Juan Güereca; el segundo tuvo lugar con los 
participantes del curso de Emprendedores-Drenaje Linfático, a cargo de la maestra Abigail Zúñiga, 
en instalaciones de TAVAD A.C. https://cutt.ly/zwiN8VzO  
 

  
 
 

8.  FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL  
 

En cumplimiento a la normatividad, el 11 de julio se realizó la instalación del Comité de 
Administración de Bienes Muebles del Instituto Chihuahuense para la Transparencia y Acceso a la 
Información Pública (ICHITAIP), de acuerdo con los Lineamientos para la Baja, Desincorporación y 
Destino Final de los Bienes Muebles de este órgano garante. https://bit.ly/47Ae0HF  

 

http://www.ichitaip.org.mx/
https://bit.ly/3s6dnFv
https://bit.ly/3YBjSfL
https://bit.ly/3OYfNiJ
https://bit.ly/3DTLMdg
https://bit.ly/3OxW4Vr
https://cutt.ly/zwiN8VzO
https://bit.ly/47Ae0HF


 
 
 
La profesionalización del personal es un eje importante para el Instituto. Se cuenta con 

personal inscrito en los programas académicos de: 
1- Diplomado en Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales. 
2- Diplomado en Protección de Datos Personales. 
 

 
 
 


